

Megjelenik hetenként kétszer szerdán és szombaton  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Sátoraljaihely (Vármegyeház udvar)

# ZEMPLÉN

POLITIKAI HIRLAP

Előfizetési ár:  
Negyedévre . . . 20000 K.  
Hirdetések:  
négyzetcentiméterenként.  
Nyilttér  
soronként 1500 K.

Telefon:  
(szerkesztőség)  
63. szám.

FŐSZERKESZTŐ:

Báró MAILLOT NÁNDOR

FELELŐS SZERKESZTŐ:

Dr. MIZSÁK JÓZSEF

Telefon:  
(kiadóhivatal)  
63. szám.

Hiszek egy istenben hiszek egy hazában,  
Hiszek egy isteni örök igazságban,  
Hiszek Magyarország feltámadásában.  
Amen.

## Indokolás

A kormány a választójogi törvényjavaslatot már részleteiben is megismertette a közvéleménnyel s most nyilvánosságra kerül annak indokolása. Ez a törvényjavaslat ugyan bővebb magyarázatokra nem szorul, mert minden paragrafusa olyan nagy körültekintéssel szolgálja az ország érdekét, hogy azokat még indokolással is alátámasztani, mondhatnánk felesleges. Mégis örülünk, hogy a kormány erre a lépésre is rászánta magát, mert sokan vannak a hitetlenek, akik igen gyakran tudva és akarva, csak azért, hogy ártsanak és a közvéleményt metelyezték, úgy magyarázzák a dolgokat, ahogy nem szabad s ami az igaz intencióval homlokegyenest ellenkezik. Kiténik, hogy a kormány a fokozatos jogfejlesztés terére lépett és semmiféle jogfosztást nem követett el. A szerzett jogokat respektálta, sőt nagymértékben hozzájárult azokhoz a kívánalmakhoz, amelyek a választójog minél nagyobb kiterjesztését hangoztatták. Ellenzéki oldalakon az ugynevezett Friedrich féle választójogi rendeletet sávárognak vissza, amelyik egy romjából megelevenedő elernyedt nemzetet ruházott fel, szinte népszavazásszerű jogokkal.

Ezt a széles választói jogot konszolidált államberendezkedés céljaira még használni nem tudjuk, de a kormány jelenlegi törvénytervezete nagyon közel áll ahhoz, mert az 1919-es rendelet választóinak több, mint 80 százalékát részesíti választói jogban. Ami pedig a titkosságot és nyiltságot illeti, ebben a kérdésben is olyan kedvező és szerencsés megoldást találtak, ami az ország jelenlegi helyzetének és a magyar nemzet karakterének legjobban megfelel. A falusi lakosság, amelyik patriarchális együttélésben szinte a legapróbb rész-

letekig tájékozott egymás felfogásáról s nemcsak egymás cselekedetét, de szinte egymás szándékait is ismeri, nem sávárognak a titkos választói jogért, mert erre karakterénél fogva sincs szüksége. A falvak népe véleményét és felfogását sosem rejtette véka alá s a magyar szókimondás és egyenesség nem is tűri meg a titkolózást, ami viszont szerfelett erősíti és izmosítja ezt a felelősségérzést, amire ma nagy szüksége van az országnak. Nem ez a helyzet a városi lakosság összetételében, ahol az egymásra utaltság, a függőség, a munkaadó és a munkás viszonya, szóval a mindennapi kenyérkereset kérdése igenis indokoltá teszi a titkos szavazást, amit a kormány a választójogi rendeletben a legmesszebbmenően akceptált; oly messzemenőleg, hogy még az ipari gócpontok lakossága számára is biztosította a választójog titkosságát, tekintetbe véve az egyének függőségi viszonyát azzal az önállósággal szemben, amelynek a falu népe birtokában van.

Ismételjük, hogy a választójogi törvény indokolására a gondolkodó közvélemény előtt

nagy szükség nem volt, de ha ezt a kormány mégis megtette, csak azt bizonyítja, hogy jóindulatulag a meggyőzés fegyverével igyekszik

minden tévelygőt felvilágosítani arról, hogy erre a választójogi javaslatra egyedül az ország boldogabb jövőjének érdekében volt szükség.

## „Báró Maillot Nándor szobrot érdemel a Tokajhegyaljától“

A Zempléni vármegyei Gazdasági Egyesület Szőlészeti és Borászati osztályának hétfőn tartott ülésében hangzott el e kijelentés dr. Grosz Dezső ajkairól.

A szőlészeti osztály havi rendes ülését tartotta e napon. A Sátoraljaihelyi Hegyközség indítványa szerepelt elsőül a napirenden. A Hegyközség szóvá tette a Tokajhegyaljának engedélyezett 5 milliárd kölcsönt s nem találta helyesnek a folyósításnak sok kézen keresztülmenő, ennek folytán nagyon költséges módját, felemelni kérte a folyósítandó összeget, hogy holdankint — a most kilátásba helyezett 1 millió helyett — 5 millió engedélyeztessék, a folyósításnak egyszerűbb, közvetlenebb módját kérte, mi a kamatot lényegesen, körülbelül 8 százalékkal olcsóbbá tenné.

Dr. Grosz Dezső kemény, éles hangú beszéddel indokolta meg a Hegyközség indítványát, különösen is felkérte az ülésen szintén megjelent báró Maillot Nándor nemzetgyűlési képviselőt, akiről általánosan tudva van, hogy a szőlőmivelési kölcsön kieszközölése s

annak elérése, amit mi oly kevésnek tartunk, kizárólag az ő fáradhatatlan buzgalmanak tudható be — hogy a Hegyközség indítványát, illetve elfogadás esetén a G. E. emlékiratát tegye magáévá s ennek nonoralását a kormány-nál eszközölje ki.

Báró Maillot Nándor dr. Grosz Dezsőnek válaszolva, készségesen vállalkozott a Hegyközség, illetve a G. E. Szől. és Borászati osztályának kérelmét a pénzügyi kormány-nál támogatni és mert e kölcsön megállapítása körül befolyása van, mindent el fog követni abban az irányban, hogy a tokajhegyaljai szőlőbirtokosság igényei a legmesszebbmenően kielégíttessenek. Áttért ezután báró Maillot a Tokajhegyalját má a legjobban érdeklő s megkötés előtt álló lengyel-magyar kereskedelmi szerződésre.

Részletesen ismertette a tárgyalások anyagát, beszélt azon nehézségekről, melyeket a külföldi gyáripari érdekeltség, főleg a petroleum-kartell a megegyezés elé gördített. Mindezeket sikerült eloszlatni. A magyar kormány, hogy

## A proletárdiktatura Zemplén vármegyében

Irtta: Dr. Kossuth János

(123) III.

A cseh megszállás.

„Hogy áldottuk Kun Bélát... Megjegyzem erre azonban, hogy amikor sok hanyattatás után haza kerültünk, egy budapesti ügyész-től, Gyenes Zoltántól tudtuk meg, hogy életünket nem Kun Bélának, hanem Romanelli ezredesnek, az olasz misszió elnökének köszönhetjük.“

„Ugyanis a legyilkoltatásunk már el volt határozva, de Haubrich budapesti városparancsnok elborzadva a sok ártatlan vér kiöntésének a gondolatától, értesítette a határozatról Romanellit, mire az megfenyegette Kun Bélát, hogy egy tuszért száz proletár fog meghalni.“

„Ezért beszélt le Kun Béla a tanácsot lemeszároltatásunkról.“  
„Május 2-án éjjel folytonosan a fegyverek dörgését hallgattuk. Azt hittük, hogy a románok már a fővárost lövik s nem tudtunk aludni. Rettegtünk, hogy mielőtt

kiszabadíthatnának, elpusztítanak bennünket a vörösök. Később aztán megtudtuk, hogy a terrorcsapatok lövő dőztek s rémitgették a főváros lakosságát.“

„Naponkint kaptunk egy Vörös Újságot, abból tudtuk meg, hogy a románok megálltak, ugyszintén a csehek is.“

„Egy ízben — séta közben — a fogházrendtartás szabályairól megteledkezve, kissé közelebb voltam az előttem haladó Holzer tuszárshoz, mire a fogházőr ramordított: disznó, nem tudja, hogy négy lépés távolságban kell maradni.“

„Rothfuchs társunknak volt egy kis bibliája, abból Nemes Andor naponkint felolvasta a vonatkozó evangéliumot. Őszinte áhitattal hallgattuk.“

„Egy napon beállított hozzánk két politikai megbízott s megkérdezték nincse valamire szükségünk, azt ők beszerzik. Fésű, szappan stb. effélére szükségünk volt, pénzt adtunk nekik, de sem pénzünket, sem az árut, sem a politikai megbízottakat nem láttuk többé.“

„A nyolcadik napon este bejött hozzánk egy börtönőr s azt mondta,

hogy másnap reggel 4 órakor legyünk készen mindnyájan. Hogy mi célból azt nem mondta.“

Egész éjjel nem aludtunk, nem e utolsó utunkra indultunk reggel?“

„Éjjel egy jól öltözött fiatalembert hoztak be hozzánk. Valami rendőrségi hivatalnok volt akit szintén elfogtak Gyanakodtunk, hogy kém. Csendesen voltunk tehat.“\*)

„Korán reggel vörös örk jöttek értünk s elkísértek a r kospalotai nevelő intézetbe. A terembe már 12 sváb vecsési kisgazdát találtunk, akik szintén tuszok voltak.“

„A telep parancsnoka „Kalmár elvtárs“, aki azelőtt a rendőrségnél díjnok volt s most teljhatalmu parancsolónk felszóított, hogy válasszunk magunk közül egy bizalmi férfit, aki minden ügyünkben el fog járni. Úgyelni fog, hogy este 8 órakor mindenki a teremben legyen s erről jelentést fog tenni. Kijelöli a naposokat, akik felhordják az ételeket s a rendre és tisztaságra ügyelnek.“  
(Folyt. köv.)

\*) Meczner Béla említette, hogy neki is gyanus volt egy ember, aki a cella seprése közben agent provokatórködni próbált.

Egyes szám ára 1000 K.

# TISZA KAROLA

a budapesti Városi Színház primadonnájának vendégjátékai a színházban  
20-án pénteken, 21-én szombaton és 22-én vasárnap  
Leányvásár, Sybill és a Hamburgi menyasszony

a tokajhegyaljai bor kivitelét biztosítsa, nagy engedményeket adott Lengyelországnak.

A megegyezés kész: ma (márc. 16-án) csak egyetlen tételre, a gázolajra nincs megegyezés. Ehelyett is mázsánként csak egy és fél aranykorona (3-4,5) a tárgyaló felek között a különbözet. Hiszi, hogy e tétel miatt sem lesz szakítás. Biztosítja a Tokajhegyalja közönségét, hogy a ma érvényben levő 200 zloti helyett, júniustól kezdve 20 grosi, tehát a mai vámtételnél 100 százalékkal olcsóbb vámtétel mellett lesz lehetséges a bort Lengyelországba kiszállítani. Ezt a kedvezményes vámtételt a franciákon kívüli más nemzet nem kaphatja meg.

A leghatározottabban megígérte báró Maillot Nándor, hogy a Gazdasági Egyesületnek a külügyminiszterhez beadott azon kérvényének, hogy a lengyel borkereskedőknek a Tokajhegyalja való bejövetele lehetővé tételék és hogy itt a zaklatásoknak kitéve ne legyenek — feltétlenül érvényt szerez.

Báró Maillot előadását s ígéreteit, melyek komoly voltában mindenki megbizott, nagy lelkesedéssel fogadta a szakosztály. A báró beszédében a saját tevékenységéről egyáltalán nem beszélt, de azért mindenki érezte, látta, hogy a Tokajhegyalja kétségbeesett helyzetére s jövőjére ez oly nagyfontosságú szerződés báró Maillot műve.

Ez fokozta a lelkesedést: ennek a tudatnak a hatása alatt hangzott el dr. Grosz Dezső ajkáról a kijelentés: „báró Maillot Nándor megérdemli, hogy a Tokajhegyalja szobrot emeljen neki“.

(1.-o.)

## Szini előadás a Stefánia szövetség javára

Mai nemzetvédelmi érdekeink egyik legfontosabbika és a társadalom megértésére és támogatására leginkább rászorult problémánk az anya és csecsemővédelem kérdése, mely városunkban sem rendelkezik olyan anyagi eszközökkel, mely működését a szükséges és kívánatos arányokban hathatósá tehetné.

Mindannyiunk között is legfájdalmasabban tapasztalja ezt a Szövetség helyi fiókjának elnöknője, *Széchenyi-Wolkenstein* Ernőné grófné, akinek minden jótékony, szép és nemes, karitatív és társadalommentő akció iránti fogékonyságát és agilitását — mert mindenki ismeri — nem kell nekünk ismételtlen aláhuzni.

A Stefánia szövetség helyi fiókjának nehéz helyzete indította a grófnét arra, hogy módot keresen valamelyes anyagi eszközök előteremtésére. Alkalmasnak találta erre a szintársulat mindenki által méltányolt munkásságát s *Mariházy* igazgatóval kezdett tár-

gyalást egy a *husvéti ünnepek harmadik napján rendezendő jótékonycélu színelőadás rendezése* iránt.

*Mariházy* azzal a nobilitással állott rendelkezésre, mely őt jellemzi s a gyermekelőadásra különösen alkalmas *Martos-Huszka Tündérszerelm* című látványos,

meseszerű operett előadását ajánlotta a grófnénak.

A nemes cél elérésére irányuló törekvések találkozása biztosítja a kivitel s így máris minden jel arra vall, hogy a husvéti magasztos ünnepek záróköve a magyar anyák és csecsemők megsegítését célzó jótékony akció leend.

## Március 15-ének ünnepe

A közel-múlt éveknél sokkal bensőségebben ünnepelte Sátoraljuhely közönsége március 15-ének hetvenhetedik évfordulóját, megértve a Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségének és a Levente Egyesületnek a márciusi kultusz fölbresztésére és meg erősítésére tett fogadalmát

### A templomokban

tartott istentiszteleteken a nagyközönség mellett részt vettek a hatóságok, a hivatalok, a honvédség s minden felekezet istenhajlékában szent zsolozsmák és magas szárnyalású ígék kérték erős hittel a Magasságbéltől a boldogabb magyar jövőndőt.

### Az iskolák

és intézetek mindegyike iskolai ünnepség keretében áldozott a nap emlékének a tanulók annyira gondos előkészítésével, hogy szereplésük a legszebb harmoniában olvadt össze a márciusi hagyományok megszentelt emlékezetével.

### A Mansz matinéja

Az isteni rendelés úgy akarta, hogy a lelkek szorongatásának lognehezebb órájában az a költői fohász, mely a nemzet imádsága lett, asszonyi ajkáról hangzott el. Asszonyi szívből fakadt föl vérzőn és ragyogón a mi Nemzeti Hiszekegyünk, asszonyi szívből, mely ma már a temetőben porlad, de nagyságával és ihlettségével szent örökséget hagyott hátra asszonytársainak, az ujhelyi magyar asszonyoknak is, akik az elszakíthatatlan lelki kapocs fenkölt tisztaságával tették márciusi ünnepélyüket a nap legbensőségesebb és legkisugárzóbb fénypontjává.

A Városi Színházban fél 12 órakor kezdődő ünnepségen nagy

számu közönség előtt mondta el *Farkas Andorné*, a Mansz elnöknője megnyitó beszédét, gyönyörű mondatokban felépített gondolatmenetben ostromozva a nemzeti megújulás hajnalodó pillanatától megint csak úrrá váló erőtlenséget és letargiát s buzdító szavakkal mutatva rá arra az utra, melyen haladva a magyarság leg-erősebb várát — a törhetetlen nemzeti eszmét és akarását, a napi politikától elszakadtn újra megépíthetjük.

A *kamarazenekar* abszolút biztonságú és meglepő technikájú zenészáma után a *Mansz vegyeskara* énekelte a zenekar kísérete mellett a *Talpra magyart, Korcsiak* Ede kegyesrendi tanár vezényletével, tökéletes harmoniával. Dr. *Szombathy* Béláné polgári iskolai tanárnő a márciusi napokkal kapcsolatosan Jókairól olvasott föl. Az egyéni felfogásban és megítélésben rendkívül bőszes, mindvégig lekötő és élvezetes, gazdag tartalmú és irodalmi értékű felolvasást igen meleg elismerés honorálta.

Majd *Buzinkayné Oláh* Rózi urasszony énekelte érzsében és hevületben messze szárnyaló hangon műdalokat. A szavak és a hang összeolvadt kifejezesteljeséggel interpretált darabokat *Lamberth* Ferenc karnagy zongorán és *Geiger* Ernő zenekar-igazgató hegedűn kísérték virtuoz művészzel. A nagysikerű énekszám után *Kapás* László szavalta el *Sajó* Sándor egyik irredenta versét kifejezesteli gazdagsággal interpretálva a költemény minden szépségét.

A legzajosabb siker követte *Sziklay* Cibi megújított táncprodukcióját. Magyar táncot lejtett tökéletes lábtechnikával, test- és kézmozdulataiban kifejező poézis-

sal és szépséggel. *Farkas* Ando saját szerzeményű költeményét szavalta az ő különleges versmondó tehetségével, gondolkodásra készítve, melyik volt szebb; a költemény — erejével, gondolatainak, eszméinek gazdagságával, vagy a versmondás — kifejezésbeli teljességével.

A rendkívül nívós, színes, hazafias melegségtől átfűtött ünnepség nagyon sok alkalmat adott a közönségnek a rendezőség mellett tüntetésre is.

### A leventék ünnepélye

Nemzeti nagy ünnepünket, március 15-ét hazafiai lelkesedéssel ülte meg a sátoraljuhelyi ifjusági Levente egyesület is. Az ünnepély — melyet különben a vármegye minden községében megtartottak a Levente egyesületek — díszes keretek között folyt le. A leventék, mintegy 450-en, díszmenetben vonultak fel a Kossuth szobor elé s ott nemzeti imádságunk, a Himnusz eléneklése után *Vida* Péter levente a Nemzeti dalt, *Szepessy* Béla levente az ünnepi beszédet, *Bertók* Gyula levente pedig dr. *Szathmáry* István „Mi nem feledhetünk...“ című örökbecsű irredenta versét szavalta el; mind a hárman beöntötték a szavalatukba

## Gazdák ne essetek kétségbe!

Tartsátok állandó készletben a

# SALAN

fertőtlenítő-szert, hogy megóvjátok magatokat nagy károktól. A „Salan“ fertőtlenítő-szer emberi és állati sebek kezelésénél, tehenészetekben, pincészetekben, istállók, ólak fertőtlenítésénél nélkülözhetetlen.

Legjobb és legolcsóbb!  
Bálonokban is. Minde itt kapható.  
Magyarországi vezérképviselő:  
**Molnár M. Budapest, VII., Aréna-ut 68.**

## Tudjuk, hogy szeret jól enni,

a teljes élvezethez azonban szükséges egy csésze fekete. Tiszta babkávét minden pótlék nélkül nagyban előmozdítja az emésztést. Azonban a kávé jó minősége fontos! Vásároljon ezért közismert cégünknel!

MEINL GYULA

## Cigarettazik Ön?

Sodorjon Janina papírt!

## Bőjti halak, mindenféle.

1 liter	50%	Jamaica Tea Rum	55,000
1 „	50%	Cuba „	54,000
1 „	40%	Jamaica „	47,000
1 „	40%	Cuba „	46,000

Cukor napi legolcsóbb ár.

PRÁGAI SÓDAR minden nap frissen főzve, 10 dgr. 13 000 kor. — Naponta friss virsli, vegyes felvágott. Herz-szalámi.

Hellen, Cugler. Csemege-cukorkák.

Különbféle SAJTOKBAN nagy választék.

Mauthner-féle kertii vetemény- és gazdasági magvakban nagy lerakat.

# TÓTH LAJOS

fűszer-, csemegehus- és gazdasági maglázlete

Saujhely, Rákóczi u. 2., a Központi Kávéházzal szemben.

igaz magyar lelkük magyar érzeit és izzó, lángoló honszeretetűket. *Hörtsik* József kis levente gyerek — ki szavaltatát az ünnepély előtti félóra alatt kapta és tanulta meg, — azt nagy ügyességgel és lelkesültséggel mondta el. A bodrogköz népének üdvözlését *ifju Tamás* János páncini lakos, levente tolmácsolta, ki a saját maga által készített hazafias, lelkesítő versét s egy a leventékhez intézett, szintén saját szerzeményű lelkesítő versét adta elő nagy tetszés mellett. Kár, hogy ezen szép tehetségtű fiatal embernek nem adatott meg az alkalom teljes lelki kiművelődésére. Az ünnepély lezajlása után a levente egylet vezetősége előtt diszmenetben vonultak el a leventék, mely szintén nagyon jól sikerült.

Az ünnepély sikere *Petravosvsky* Leo testnevelési előadó és nemes lelkű munkatársai önzetlen, hazafias munkájának az érdeme, kik a város közönségének tartózkodó magatartása dacára is, a legnagyobb lelkesedéssel végzik nemes munkájukat. Bár csak megértene már egyszer közönségünk is a kor hívó szavát s nagyobb érdeklődést tanúsítana a szent és hazafias cél érdekében.

## H I R E K.

— **Főispáni ebéd.** *Thuránszky* László főispán f. hó 16-án ebédet adott, melyre *Marházy* Miklós szinigazgató nevével és társulatának 16 tagja voltak hivatalosak. Főispánunknak és nevének a szinistársulat igazgatójával és általában a társulattal szemben nyilvánított eme figyelme és előzenésége, amint a házigazda ezt az ebédet tartott beszédében is kifejtette, a művészet megbecsülésén kívül példát akart szolgáltatni arra, hogy a város közönsége is vegye pártfogásába és szeretetébe azokat, akik a mai nehéz viszonyok között épen a mi határszéli városunkban a magyar szónak és kultúrának járhatatlan harcosai. *Marházy* igazgató azzal köszönte meg a szives vendéglátást, hogy ő ebben nemcsak a kultúra harcosainak a támogatását látja, hanem főleg azt hogy az a régi magyaros vendégiszteret, amely a régi nagyasszonyokat jellemezte; a főispánné ömeltősága révén ebben a vármegyében még ma is meg van.

— **Válasz a Reggelnek és az Egyenlőségnek.** A *Reggel* egyik régebbi és az *Egyenlőség* március 14-iki számában oly értelmű közlemény jelent meg, hogy lapunk főszerkesztője *báró Maillot* Nándor nemzetgyűlési képviselő cikket irt volna a „Zemplén”-be, mely cikkében a *Numerus clausus* fentartása mellett foglalt állást, vagy pedig másfelől ily értelmű nyilatkozatot tett volna.

Mindkét lap közleménye — amint ezt olvasóink is megállapíthatták — föltétlenül tendenciózus és valótlan, mert a „Zemplén” *báró Maillot* Nándor nemzetgyűlési képviselő tollából és egyébként sem, ilyen értelmű cikket nem kö-

zölt. De főszerkesztőnk kijelentése szerint, valótlan az az állítás is, mintha ő a neki tulajdonított értelemben bárki előtt is nyilatkozott volna erről a kérdésről. Ismerve azt a forrást, melyből az ilyen hírek a *tokaji kerület* nemzetgyűlési képviselőjével szemben anyagukat merítik, főszerkesztőnk nem látja szükségesnek, hogy ezen kategorikus cáfolaton kívül a jelzett lapokkal polemikába bocsátkozzék.

Kathreiner

## Rneip Maláta Kávé

— **Személyi hír.** Dr. Gorgey István nemzetgyűlési képviselő március 15-én kerületében tartózkodott s részt vett a március 15-iki ünnepségeken.

— **Halálozás.** Özv. Szent-Györgyi Dezsőné szül. Cziegler Aranka márc. 15-én d. u. 5 órakor 59 éves korában meghalt. Az elhunyt urasszonyban dr. Rosenmüller Zoltán r. fogalmazó neje édesanyját gyászolja. Kedden délután temették el a kiterjedt rokonság s a közönség mély részvételével kísérvé.

— **A Sac-Egyetértés bajnoki mérkőzéséről** szóló tédosításunkat hejyszuke miatt szombati számunkban közöljük.

— **Öngyilkos főhadnagy.** Serly Jenő főhadnagy a szikszói leventeosztály testnevelési felügyelője március hó 13-án délután szolgálati revolverével föbe lötte magát és nyomban meghalt. A 27 éves, jó családból származó és anyagilag is jól szituált főhadnagy öngyilkosságának oka ismeretlen; tisztársai régebben buskomorságba hajló melancholiát tapasztaltak nála s valószínű, hogy elmezavarban követte el az öngyilkosságot. Serly Jenő volt a mult évi sárospataki levente kiképző osztály parancsnoka. Korai tragikus halála széles körökben keltett mély részvétet. A fővárosban helyezték örök nyugvó helyére.

— **Az Omge tenyészállat kiállítására.** Az Omge március hó 21., 22. és 23. napján Budapesten gépkiallításal egybekötött tenyészállat kiállítást rendez. Az Omge évenként rendezett kiállításai állattenyésztésünk fejlődésének és mindenkor állapotának tiszta képét mutatják s látogatásuk a haladni vágyó gazdatársadalomra nézve csak tanulságos és hasznos lehet. Ezért az Omge a kiállításra meghívta a Vitési Széket is, mely lapunk utján is közli a vitézekkel, hogy akik a kiállítást akár családtagjaikkal együtt is megnézní óhajtják s szándékukat az Omge titkári hivatalával (IX., Köztelek-u. 8.) közlik, féláru menetjegy váltására jogosító s márc. 19—25-ig érvényes igazolványt kapnak.

— **Dijnyertes zempléni író**

A Borsszem Jankó karikatúra, — adoma, humoreszk, tréfa. élc-pályázatán az egyik pályadíjat Nagy András író, tiszaluci lakos nyerte el.

Szerencse a

## Kávészsézsében

— **Herczeg Ferenc** képes irodalmi hetilapjának, az *Uj Idők*-nek 10. számában folytatódna Csathó Kalman és Ludwig Wolff érdekes regényei. Egész terjedelmében közli a lap Kosztolányi Dezső kedves es mulatságos egy felvonását, „a Pataliát”, Rakosi Jenő Lyka Karoly, Kosaryné Réz Lola cikkeit, Juhasz Gyul. és Zoltan Vilmos verseit. Nagyon sok érdekes művészi és színhazi kép díszíti az *Uj Idők* új számát, melynek tartalmát a lap rendkívül népszerű rovatai, a szerkesztői üzenetek és a szépségapolas teszik teljessé. Az *Uj Idők* negyedik előfizetési ára 80 000 korona. Mutatványszámot kivanatra ingyen küld a kiadóhivatal: Budapest VI. Andrassy ut 16.

## SZÍNHÁZ.

*Jatzkó* Cia vendég szereplése szenzációs sikerűvé vált attól a pillanattól kezdve, hogy ez az ennivalóan kedves gyermekművész megjelent a közönség előtt. Harom előadásban, mindannyiszor a *Pintyöke* operettben, nyújtott felejthetetlenül kedves és közvetlen alakítást a közönségnek és különösen a gyermekeseknek. Amit ez a 12 éves kis leány tud a szinpadon, bámulatraméltó, Kész szinpad rutinier, egyszerű, gyermeki természetes és mégis mindent kifejező *Vendégjátékait* a legnagyobb siker kísérte.

*Karenin Anna.*

A darab első felvonását *Karenin Anna* végzetes szerelmének első és sorsdöntő kerete: az orosz főúri milió tölti ki. A szenvedély már itt a forrpont körül vibrál. *Anna* elbeszéli vasuti utazását, találkozását *Wronskij* gróffal s lázas szavai amelyek mintha víziót mondtak volna el, alig érnek véget, már jön az elegáns és férfias gárdahusár s ajkáról lávaszerűen ömlik a vallomás, mely *Annát* is erre akarja kényszeríteni de a reszkető és gyötrődő asszony leküzdi, ami lázong és háborog benne. Nem úgy a második felvonásban, mikor a versenyző *Wronskij* lebukik öngyilkossági szándékkal lováról: odadob mindent, nevét, jó hírét abba a serpenyőbe, melyről azt hiszi, hogy a boldogság serpenyője. Nem az! Elhagyja férjét, gyermekét, de csak rövid boldogságért, mert velencei palotájában már árnyékként suhan át, hogy a szép napoknak vége. Indulnak haza, hol megtudja, hogy *Wronskij* csak a kötelesség tartja mellette. Utolsó csókjaival elborítja gyermekét — egy perc még s *Karenin Anna* nincs többé.

Az érdekesítő és hatásos drámában *Karenin Anna* szerepét *Orlay Valéria* hevítette igaz élettel. Szinte folyton a szinpadon van s amikor legelőször bejön, a drá-

## Bámulatosan olcsó, izletes és kiadós

mai levegőt már magával hozza, mint a rádiumsugárzást. Ahogyan *Anna* ideges és szenvedő alakját megformálja, a szerelmére való rádöbbenéstől az összeomlásig, oly elhíhetőn, lenyűgözőn, mély asszonyisággal adta, amely őt az egészen kivételes színjátszói tehetségek közé emeli.

*Földessy* ezuttal nem tudta teljesen leküzdeni *indispozícióját*, *Justh* Gyula érdekes és erőteljes színezésű karaktert adott.

A közönség forró ovációkkal adott kifejezést kivételes tetszésének s percekig tapsolta a nagyszerű értelemmel és finom művészi intuícióval megáldott művésznőt.

Heti műsor.

*Tisza Karola* vendégjátékai.

A budapesti Városi Színház elsőrendű primadonnája, *Tisza Karola* lesz színházunk vendége f. hó 20-án pénteken, 21-én szombaton és 22-én vasárnap a *Leányvásár*, *Szibill* és *Hamburgi menyasszony* operettekben. Eltekintve *Tisza Karola* ének és táncművészetétől ez az elsőrendű operetteszín olyan ruhakreációkat és ragyogó ruhamodelleket fog bemutatni, amilyenekhez még hasonlót nem volt alkalmunk látni az ujhelyi szinpadon. *Tisza Karola* egyébként maga az operettfogalom, hangja, alakja és táncművészete messze felülmúlja a nálunk valaha is vendég szereplő művésznöket.

Az ő neve és egyénisége, általános nagy művészete elvárják, hogy mindhárom estén zsufolt házak hódoljanak páratlan művészi egyéniségének. Jegyek ezekre az előadásokra csütörtökön délelőtt 9 órától kezdve kaphatók a színházi pénztárnál és a bérlők helyei csütörtökön d. u. 5 óráig lesznek fenntartva.

## MEGHÍVÓ.

A Megyei Általános Bank Sátoraljauhely t. részvényeseit

a f. évi április hó 1-én d. u. 2 órakor az imézet hivatalos helyiségében tartandó

rendes évi közgyűlésére tisztelettel meghívjuk.

Tárgysorozat:

1. Közgyűlési elnök, közgyűlési jegyző és jegyzőkönyv hitelesítő választása.
2. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése a lefolyt 1924. évi üzletév eredményéről.
3. Az 1924. évi mérleg eredménykimutatás előterjesztése és megállapítása, a tiszta jövedelem felosztása feletti határozat és a felmentvények iránti határozat hozatal.

Az igazgatóság.

Kivonat az alapszabályokból

30 § A részvényesek, kik bármely közgyűlésen indítványt tenni szándékoznak, kötelesek indítványukat részvényeik és azok szelvényeinek egyidejű letetele mellett az igazgatóságnak az év végéig, azaz december 31-ig irásban beterjeszteni.

31. § A közgyűlésen részt vehet minden részvényes, ha a közgyűlés kihirdetése előtt 4 hetel a részvény saját nevére átíratott.

## Meghívó.

### A Tállyai Takarékpénztár Részvénytársaság

1925. évi április hó 3. napján délelőtt 11 órakor  
saját helyiségében

### évi rendes közgyűlést

tart, melyre a t. részvényesek ezennel meghívotnak,  
ha pedig akkor a részvényesek határozatképes szám-  
ban nem jelennének meg, úgy minden újabb össze-  
hívás nélkül **1925 április hó 24. napján délelőtt  
11 órakor** új közgyűlés lesz tartva, hol a megjelentek  
számra való tekintet nélkül jogérvényesen határoznak.

#### A közgyűlés tárgyai:

1. Jegyzőkönyv hitelesítésére 3 tagú bizottság meg-  
választása.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság évi jelentése  
az 1924 évi mérleg, veszteség-nyereség számla  
megállapítása és a nyereség felosztása iránti intéz-  
kedés.
3. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság felmentése  
iránti határozathozatal.
4. Választmányi tagok választása.

#### Az Igazgatóság.

Alapszabály 15. §. Azon részvényes, ki a közgyűlésen  
személyesen, vagy meghatalmazottja által kíván részt venni,  
tartozik részvényét le nem járt szelvényeivel együtt a Társaság  
pénztáránál a közgyűlést megelőző napon déli 12 óráig letenni.

#### Mérleg-számla:

Vagyon: Pénztár 1.300.152,46, Értékpapír 7.338.210,—,  
Váltó-kölcsön 347.710.000,—, Jelzálog-kölcsön 5676,—, Folyó-  
számla-adós 93.663.927,64, Áru 8.137.700,—, Pénzközpont  
üzletrészjegy 52.800,—, Ház 40.000,—, Összesen 458.248.466 K  
10 f. — **Teher:** Részvénytőke 36.000.000,—, Tartalékalap  
45.000.000,—, Tiszti nyugdíjalap 126.563,—, Betét 77.274.218,01,  
Folyószámla-hitelező 55.721.386,62, Visszleszámitolt váltó  
216.000.000,—, 1920. évi Osztalék 168,—, 1921. évi Osztalék  
135,—, 1922. évi Osztalék 1104,—, 1923. évi Osztalék  
327.400,—, Kincstári illeték 46.902,25, Átmeneti tételek  
20.425.987,87, Nyereség 7.324.601,35, Összesen 458.248.466 K  
10 f.

Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk: a felügyelő-bizottság.

## Német nyelv

és egyéb tantárgyak tanítását  
egy elemi, mint középiskolai ta-  
nulóknál vagy iskolán kívülieknél is  
jutányosan vállalja okleveles tanító.  
Cím a kiadóhivatalban.

Egy jó karban levő

## H I D A S

a hozzátartozó felszereléssel eladó.  
Érdeklődők a tokaji osztatlan lege-  
lőbirtokosság elnökéhez  
Görgey Gáborhoz Tokajban for-  
duljanak.

## Aprított tűzifa

és elsőrendű bükkhasábfa házhoz szállítva kapható.

JUHN RÓBERT ÉS TÁRSA fatereskedők  
SÁTORALJAUJHELY. Telep: Andrassy-u. 2. — Telefon: 75.

## Uradalmak, Bankok, Kereskedők figyelmébe!

Írógéppapírok  
Írógépszallagok  
Írógépgummi  
Írógép-indigópapírok

Írópapírok  
Fogalmazópapír  
Kereskedelmi levélpapírok  
Borítékok

Rajzpapírok ivenkben és tekercsekben  
Másolópapírok " " "  
Miliméterpapírok " " "  
Miliméter-másolópapír " " "  
Másolóvásznak tekercsekben és méterenként

továbbá irodafelszerelések és üzleti könyvek meglepő olcsó árakért kaphatók!  
Fekete, színes és másolóírónok!  
Zsebcsavarírón-különlegességek!

**Szabó Pál** könyv-, zenemű- és papirkereskedésében Saujhely. — Telefon 126

Nyomatott a laptulajdonos: Zemplén könyvnyomda és lapkiadó r. t. betűivel Sátoraljaujhely. Felelős kiadó: Szentgyörgyi Géza r. t. igazgató

## MEGHIVÓ.

### A Sárospataki Zakarékpénztár Részvénytársaság

a folyó évi március hó 29-én d. e. 1/2 12  
órákor az intézet hivatalos helyiségében

### LVII. évi rendes közgyűlést

tartja, amelyre a részvényeseket ezennel meghívjuk  
Sárospatak, 1925. évi március hó 9-én.

Az Igazgatóság.

#### A KÖZGYŰLÉS TÁRGYAI:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság évi jelentése.
2. Az 1924. üzletévi mérleg megállapítása, a nyereség  
felosztása s az osztalék feletti határozathozatal.
3. Két igazgatósági tagnak egy-egy évi időtartamra való  
választása.
4. Esetleges indítványok.

**Figyelmeztetés.** Az alapszabályok 55. §-a értelmében  
a közgyűlés tárgya csak oly indítvány lehet, amely a közgyű-  
lés előtt legalább 8 nappal az igazgatóságnál írásban leg-  
alább 10 részvényes által aláírva bejelentetett.

Az 59. §-a értelmében a közgyűlésen csak azok a rész-  
vényesek vehetnek részt, akik részvényeiket legalább 30 nap-  
pal a közgyűlés előtt nevükre átírták és részvényeiket leg-  
később a közgyűlést megelőző 3 napon az intézet központi  
pénztáránál, vagy a Magyar Olasz Bank Részvénytársaságnál  
Eudapestben letétbe helyezték és a közgyűlés befejeztéig letét-  
ben tartják.

#### A szerencsi járás főszolgabirájától.

Szám: 1428/1925.

## Pályázati hirdetmény.

Zemplén vármegye szerencsi járásához tartozó  
ujjonnan rendszeresített taktaharkányi

### körorvosi állásra

pályázatot hirdetek.

A körhöz tartozik Taktaharkány és Taktaszada  
község. Pályázni óhajtókat felhívom, hogy a törvény-  
ben előirt képesítésüket, eddigi alkalmaztatásukat és  
megbízhatóságukat igazoló okmányaikkal felszerelt  
pályázati kérvényüket hozzám folyó évi március hó  
30-án délelőtt 12 óráig adják be. Elkésetten érkezett  
vagy kellően fel nem szerelt kérvényt figyelembe nem  
veszek.

Az állás javadalma a 141000/1924. B. M. sz.  
rendeletben körülirt fizetés és lakbér.

A választást a kör székhelyén, Taktaharkány köz-  
ség házában f. évi március 31-én délután 2 órákor  
tartom meg.

Szerencs, 1925. március hó 10.

Gosztonyi,  
főszolgabíró.